COURT EXTRAIT

a) Mise en place de la redondance via HSRP 

La redondance entre les switchs, sera assurée par le protocole HSRP. Ce protocole développé par l’équipementier CISCO fonctionne sur un principe de point. Chaque équipement qui est intégré dans cette redondance, se voit attribuer un nombre de points. Ce nombre de points détermine l’équipement maître. 
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Fig.13 - algorigramme protocole HSRP
Comme le montre l’algorigramme ci-dessus, suivant le mode de l’équipement «esclave ou maître, l’algorigramme est différent. En ce qui concerne le mode maître, celui-ci consiste en une simple mise à jour de son total de point suivant l’état de ses ports. En effet, lors de la configuration du protocole il faut déterminer les ports importants qui rentreront dans le calcul des points. Chaque port se verra attribuer un chiffre représentant les points de celui-ci, si le port tombe, ce nombre sera retiré du total des points de l’équipement. En cas de retour à la normal des ports, ces points seront crédité au total. 
Pour le mode esclave, celui-ci interroge l’équipement maître sur son total de point. Si ce total est inférieur au sien, l’équipement esclave s’auto-élit maître et applique l’algorithme correspondant à son nouveau statut. 

La difficulté dans la mise en place de cette redondance se situe au niveau des points attribués à chaque équipement, ainsi qu’aux points donnés à chaque port dit important. Pour notre cas, nous avons décidé de définir pour l’équipement maître un nombre de point égal à 90 et pour l’esclave à 80. Puis, nous avons défini 3 classes différentes de ports. 

Avec ce mode de classe, le passage d’un mode à l’autre se fera dans des cas précis. Au vu de l’écart de point entre le mode esclave et maître, si un port de classe « réseau entreprise » tombe, l’équipement esclave passera automatiquement en mode maître. Si un port de classe « inter-équipement » tombe, l’équipement maître restera maître jusqu'à l’apparition d’un second défaut sur un autre port quelque soit sa classe. En ce qui concerne la dernière classe « liaison machine », il faudra un nombre supérieur à 5 ports défectueux pour modifier la hiérarchie. Cette attribution de point est réalisable grâce à la redondance et à l’architecture mise en place entre les différents équipements qui assurent qu’il y a toujours au moins un chemin disponible pour transporter l’information d’un point à un autre. 

b) Test architecture réseau 

Test redondance cartes réseaux (cluster cartes réseaux) : 

Pour ce test, on a surveillé l’activité réseau sur les deux cartes réseaux de l’ordinateur, puis on a débranché une des deux cartes. Les relevés ci-dessous représentent l’activité réseau des deux cartes, ainsi que de la carte dite d’association (effectuant la redondance). 

…
